

5秒钟,让一辆电摩消失

“抬车党”视频网络热传 防抬车关键在于锁好车

传说有这样一群人,他们不用俗透了的万能钥匙、大力钳,只要一辆汽车和“兄弟”间的“协作精神”,几秒钟内,一辆电动车就会悄无声息地消失在空气中。

江湖上流传着他们的诸多“事迹”,而最近网络上开始疯传他们的视频,现场让人惊叹。

他们就是传说中的“抬车党”。

郑州晚报 蔺洋

微博上“抬车党”视频让人瞩目

昨天,新浪微博上,“@乔大眼警官”发的一条微博引起大家关注,“现在其实没有所谓的技术开锁盗贼了,都是用暴力破坏,比如大力钳、夹钳等,但是最可怕的还是这种抬车党,除非把车子和其他物体锁在一起,否则几乎不能防御这种偷盗方式。所以,大家尽可能不要把车辆随意摆放,一定要置于有人看守的车库或者能锁在固定物体上的场所”。

博文链接视频是一段监控录像,记录了“抬车党”的作案全过程。

一辆中型面包车虚掩着后车盖倒车靠近一排电动车,还剩半米时面包车后盖完全打开,一男子跳下开始抬正对着的一辆电动车头,另一男子在车厢内协助抬电动车尾,二人仅用7秒钟就将电动车抬入面包车内,面包车后盖迅速关闭后扬长而去。

郑州也有“抬车党”

网上搜索“抬车党”,会发现“河源抬车党”最猖獗,他们的惊人作案视频有很多。

“动作快”是“抬车党”的绝活,最快的一队仅用5秒就将一辆电动车抬走,动作最慢的也只不过用了10多秒钟。

分析多个视频会发现,“抬车党”的作案目标多是大型摩托式电动车,那么重怎么抬的?

一电动车维修店老板告诉我,一辆电动车的重量在80~150斤,“俩男人一起抬就是分分钟的事儿”。

那咱们郑州有“抬车党”吗?我询问了几个派出所,得到的答案是:不少。

“用这种方法偷车的情况已经很多,速度

太快,抓现行的概率很小,一般只能通过监控录像发现。”民警说,“抬车党”不撬锁、不破坏,很多市民看到了不会马上想到他们是在偷车,所以很多电动车就这样消失了。

民警介绍,“抬车党”作案时都会将汽车牌照蒙上,如果不能及时发现拦截,再想找回被盗车辆变得十分困难,“最好还是车主自己留意停车位置和锁车方法”。

民警提示:“抬车党”一般选用中型、大型面包车,如果市民发现电动车前有此类车辆靠近,请提高警惕。

如果大家街上发现“抬车党”正在作案,赶紧记下他们的车型特点和行车方向,报警去!

网友指点“链条锁加铁栏杆”防抬

“林奇不是我:开这个车的算客气了,上次小区里丢了几辆,结果是依维柯装走的。”

“KDS-发条橙:看来政府部门要多装点锁车的架子了。”

“瑶瑶小精灵:前几天看到路边几个壮汉在往车上抬电动车,今天看了这视频我才明白……原来我看到的是“抬车党”啊!”

对此,“@LIKEWING_柳”友情提示“抬车党”的作案流程:“面包车抬车开走后,剪断大线,卸GPS,到隐蔽的地方放个人下来,GPS装书包里,扔在没有探头的花园,然后上完厕所坐地铁走人,面包车放个人下来就开走,直奔郊区,怎么能找得到啊!所以链条锁加固定铁栏杆才是最有必要的!”



面包车打开后门,靠近一排电动车。



车上下来一名男子。



男子将一辆电摩往车上抬,上面有人接应。



男子随后快速上车。



面包车关门走人,整个过程耗时7秒钟。

网友视频截图

美术、音乐类省统考 周日开考

□晚报记者 张竞映

省招生办昨日公布2012年各类专业省统考的分批时间,除体育舞蹈类省统考将于明年3月进行外,其余类别都将于春节前完成。

根据时间安排,音乐类和美术类将于12月18日(本周日)开考,笔试当天结束。

具体各类别的报名时间、地点及考试内容等,考生可登录河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn/main/html/>)查询。

中学教师出国研修 12月15日前报名

□晚报记者 张竞映

省教育厅消息,我省2012年上半年将举办首期中小学优秀教师境外培育研修班,境外研修21天。首期研修班安排42名优秀中学教师,包括“美国班”和“澳大利亚班”各21人。

境外研修教师将从省级以上名师、师德标兵、优秀班主任中遴选。申请者需具有普通全日制本科及以上学历,中学高级及以上职称,具有较好的英语听说读写能力,身心健康,年龄在50周岁以下。省教育厅按有关规定安排培训费(含境外差旅费),国内差旅费由境外研修教师所在单位报销。申请者按照地区分配名额,其中郑州4名,开封3名,洛阳3名。

各地选定境外研修教师候选人,须于12月15日前报送河南省中小学教师境外培育研修项目办公室。

《水浒传》第三组 金银纪念币发行

年末金银币收藏市场好戏连台

□晚报记者 王梓 通讯员 刘晔

近日,备受关注的中国古典文学名著——《水浒传》彩色金银纪念币(第三组)已在郑州上柜销售。

本次发行的中国古典文学名著——《水浒传》彩色金银纪念币(第三组)共7枚,其中金币3枚,银币4枚,均为法定货币,该套金银纪念币分别由深圳国宝造币有限公司、沈阳造币有限公司和上海造币有限公司铸造,中国金币总公司总经销。

《水浒传》彩色金银纪念币的第一、二组发行后,价格上涨船高。

收藏专家介绍,第一组金银币套装刚发行时价位在4000元左右,现在的价格近8000元左右。1盎司银币刚面世的时候价位在900元左右,现在也上升至2500元左右。《水浒传》二组5盎司银币也由原来的2200元左右上升至6600元左右。

支持见义勇为 安利公司捐款15万元

12月9日,在郑州国际会展中心举办的安利河南分公司年度表彰会议上,安利公司特别向河南省见义勇为基金会捐款15万元人民币,以更好地弘扬社会正气,提倡见义勇为精神,形成良好社会风尚。

河南省见义勇为基金会的郑献春秘书长告诉记者,现在全省已成立了17个见义勇为基金会分会,在全省内表彰奖励见义勇为先进分子,宣传英雄人物和英雄事迹,从而弘扬正气,构建和谐社会。

据了解,此次安利公司向河南省见义勇为基金会捐赠善款15万元,也是安利公司连续4年向河南省公安英烈基金会捐赠达50万元后的又一善举。

晚报记者

说好上车1000元 下车向你索1万

医学院立交桥下查了好几辆假120

昨日,交巡警三大队民警在郑大一附院周边,对非法安装警报器和标志灯具的“黑救护车”进行查处,对个人车辆私自改装、冒充急救车在道路上横行的违法行为进行处罚,并对医院急救车辆驾驶员开展交通安全教育培训。

晚报记者 汪永森
通讯员 沈豪杰 文/图



黑救护车上车要1000,下车要1万

上午9点,郑大一附院北门外,一辆豫A120A#的白色全顺“急救车”被交巡警三大队民警拦下。

这辆车的车顶端悬挂着标志灯具,车头喷有“急救”字样,车门上粘贴有“红十字”标志,车内有简易病床。

民警苏卫东查询发现,该车系个人所有,没有粘贴警报器和标志灯具使用、检验标志,涉嫌非法安装。

这辆假冒的急救车刚被拖移走,三大队一中队指导员张斌又在建设东路解放路跨线立交桥下的停车场发现两辆“黑救护车”。

这两辆车的外观均喷有“急救”字样,座位上甚至搭有急救人员的绿色救护服,车主信息均显示为个人所有。

就在民警拖移车辆时,车主赶到现场,但不肯出示驾驶证、行驶证和警报器、标志灯具使用合格证。

张斌介绍,“黑急救车”刻意选择医学院地区,病人家属选择搭乘这些车子时,常遇到“上车要1000,下车要1万”的问题”。

真假救护车放在一起市民难分辨

记者发现,“黑救护车”的车牌号均选择了“豫A120M#”、“豫A120##”等含有“120”的数字,很多

市民认为这是救护车的专有号段,很难分辨。

张斌说,私家车私自安装、使用警报器、怪音喇叭,扰乱了交通秩序,带来的噪声很扰民,“黑救护车”常乱开,并引起价格纠纷。

“如果车主涉嫌伪造行驶证照片,将按照规定以涉嫌伪造、变造机动车行驶证行为,对车主处以5000元以下罚款。”

张斌表示,按法律规定,警方将强制拆除收缴非法安装的警报器和标志灯具。“是否构成非法营运,还需要客运管理部门调查。”

查处完“黑救护车”,三大队民警对郑大一附院急救中心的急救车驾驶员进行了交通安全教育培训。